



Издаётся по благословению епископа Клинцовского и Трубчевского Сергия

Благовест Православия

23 февраля начинается Великий пост

Наступает очень важное и радостное время для каждого православного христианина, когда наша Святая Матерь-Церковь с любовью призывает своих чад вступить на спасительный путь Великого поста. Именно теперь наступает время духовного обогащения, когда все кажущиеся блага земной жизни на самом деле являются для нас лишь препятствием. Господь поучает нас собирать «сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут» (Мф. 6:20).

Покаяние — вот то подлинное духовное богатство, которое желали святые богоугодные люди и которые мы призваны стяжать на протяжении всей нашей жизни и особенно потрудиться сейчас, в благоприятное время Святой Четыредесятницы, Великого поста. «Кто постится истинно и нелицемерно, тот подражает Христу, на земле уподобляется Ангелам, подражает пророкам, входит в общение с апостолами; посредством поста, достигнув перерождения своей природы, делается из неправедного — праведным, из злого — добрым, из нечистого — благочестивым и таким образом усвоит себе Христа, сокровище жизни» - так говорит святитель Иоанн Златоуст о предназначении Великого поста. Святые отцы призывают нас во время поста более углубляться в свой духовный мир, внимательно наблюдать за своими поступками и не осуждать ближних. Видение своей собственной греховности и является началом покаянного спасительного пути. Шествуя по нему с верой и упованием на всеукрепляющую помощь Божию, не будем забывать, что и от нас самих требуется ревность и усердие в постном подвиге. Истинное покаяние состоит в том, чтобы удалиться от греха и возненавидеть его, и тогда Бог с радостью примет приходящих к Нему, - поучает преподобный Ефрем Сириянин. Постараемся по мере своих сил, дорогие братья и сестры, мужественно шествовать путем покаяния, исправления греховной жизни. Бог никогда не отвергает грешника,

который старается исправиться, но с радостью примет его покаяние. Святой праведный Иоанн Кронштадтский пишет, обращаясь к падшему человеку: «Вернись к Отцу твоему, несчастный; далеко зашел ты; в этой дали нет ничего, кроме вечной смерти... Как бесплодную смоковницу, давно бы тебя надобно было срубить и бросить в огонь; между тем ты все еще стоишь. Вернись — Святая Церковь ждет тебя. Ты давно забыл ее, свою любящую мать. А между тем она более о тебе, как о чаде своем...»

Пост не накладывает на нас бремени сверх силы, Господь не требует от нас того, что мы не в состоянии выполнить.

Но только одно намерение исправить свою жизнь и стараться жить по заповедям Божиим приятно Богу. Видя наше стремление и усердие, Господь обязательно нас укрепит и поддержит. И хотя каждый из нас обременен повседневными мирскими трудами и заботами, соблюдать пост возможно и необходимо. Не все имеют возможность и часто посещать церковные службы, но молиться можно всегда и везде. Возможно, кому-то не всегда удается воздерживаться от скоромной пищи, но каждый из нас может ограничить себя в чем-то ином, отказываясь, по крайней мере, от греховных мыслей и желаний. Ничто не мешает нам открыто выполнять заповедь Божию о любви к ближним, творить милостыню, помогать больным людям, утешать страждущих. Вот

такой пост приятен Богу. Необходимо по мере сил стараться читать Слово Божие — Священное Писание, наставления святых отцов. Постараемся искренне молиться не только во время богослужения в храме, но и в течение всего дня. Воспримем пост как великий дар Божий, а не как отягощающее бремя, постараемся усердно потрудиться для спасения своей души. Поспешим встретить Светлое Христово Воскресение, чтобы и в будущей жизни не лишиться духовного ликования о Воскресшем Господе.



www.zlatoriza.ru

День православной молодежи

С 2002 года в нашей стране отмечается День православной молодежи. История праздника неразрывно связана с Великим двенадцатым праздником Сретения Господня, который знаменует собой встречу всего человечества и каждого человека с пришедшим в мир Богом.



14 февраля, в преддверии Дня православной молодежи настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы протоиерей Василий Климчук посетил Мглинскую специальную коррекционную школу-интернат. Отец Василий сердечно поздравил ребят, а также тех, кто посвятил себя православному служению, на благо молодого поколения - воспитателей и педагогов учреждения с приближающимся праздником Сретения Господня и днем православной молодежи. Отец Василий зачитал присутствующим Послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла по случаю Дня православной молодежи. В молитвенной комнате был совершён молебен. Батюшка пообщался с воспитанниками и сотрудниками учреждения и ответил на интересующие их вопросы. Зачем необходим праздник, и чем православная молодежь отличается от

своих остальных сверстников? Почему День православной молодежи отмечается на Сретение Господне? - эти и другие темы были затронуты в ходе беседы со священником. По завершении встречи каждому ребёнку батюшка подарил книгу о святителе Феофане Затворнике, 200-летие со дня рождения которого отмечается в нынешнем году. Отец Василий пригласил ребят и их наставников посетить храм в День праздника Сретения Господня и принять участие в Богослужении и экскурсии, приуроченной ко Дню православной молодежи.

За Божественной литургией в праздник Сретения Господня и День православной молодежи молились и молодые люди, и их родители и наставники. Настоятель Успенского собора протоиерей Василий Климчук сердечно поздравил православную молодежь с праздником и огласил обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси по случаю празднования Дня православной молодежи. Всегда приобщаться к неиссякаемому источнику Божественной мудрости, который помогает распознать правильные ценностные ориентиры, приобрести жизненную опору и реальный духовный опыт – эти пожелания адресовал протоиерей Василий Климчук молодым людям, присутствующим в храме.

В рамках праздника в этот день для учащихся общеобразовательных школ Мглинского района была организована экскурсия по Успенскому собору. Все желающие могли принять в ней участие. Экскурсию провели преподаватели Воскресной школы Черномаз Т.В. и Колесникова Н.М. Ребята, их учителя и родители смогли полнее узнать историю Успенского собора, который в нынешнем году отмечает юбилей- 200-летие с начала возведения. В ходе катехизаторской беседы были освещены основы православной веры, особенности устройства храма, значение для человека Таинств Церкви.



Преподаватели учили детей поведению в храме, прикладыванию к иконам и правильному наложению крестного знамения. Ребята имели возможность пообщаться с настоятелем храма протоиереем Василием Климчуком и получить от него ответы на интересующие их вопросы. Первая ступень, на которой ребята осознали, что духовный мир это такая же реальность, как и мир наш, земной, и этот духовный мир рядом, пройдена. В их душе зажгётся огонёк веры, они почувствовали радость пребывания в жизни церковной.

Святые о милосердии.

Иоанн Златоуст : «Богат не тот, кто много приобрел, а тот кто много дал»

Блаженный Августин : «Кровь Христова хотящему-спасение, не хотящему-казнь»

Дорофей Палестинский : «Никогда не верь своим догадкам, ибо кривое правило и прямое делает кривым»

День воинов-интернационалистов



15 февраля Православные христиане вспоминают Евангельское событие «Сретение Господа нашего Иисуса Христа» - Великий двенадцатый праздник. В этот же день в России традиционно отмечают одновременно печальную и радостную дату вывода советских войск из Афганистана. С тех пор, как в 1989 году советские военные вернулись на Родину после Афганской войны, 15 февраля стало Днем памяти воинов-интернационалистов. Мы гордимся боевой славой ветеранов, всех тех, кто сохранил верность лучшим традициям Армии, с честью пройдя через войну, через локальные вооруженные конфликты, через годы тяжелой воинской службы. Мы разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих

близких, мужей, детей, погибших. Мы отдаем дань уважения всем участникам тех событий. Накануне праздника в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина по завершении Божественной литургии состоялась панихида по погибшим воинам, выполнявшим свой долг в пределах территории Афганистана и Чечни и души, положивших за Отчизну. Панихиду совершил настоятель храма протоиерей Василий Климчук. За панихидой молились представители администрации Мглинского района, члены общественной организации «Боевое братство» во главе с её председателем Сигаевым В.И., ветераны боевых действий, их родные и близкие, жители Мглинского района. Позднее у памятника Воинам – интернационалистам, была отслужена лития о воинах православных, проливших свою кровь за Веру и Отечество.

Обращаясь к присутствующим, протоиерей Василий Климчук отметил, что наша святая обязанность - хранить память о прошедших локальные войны, как о верных сынах Отчизны, проявивших мужество, самоотверженность, горячую преданность своей стране.

Погибших земляков-интернационалистов почтили минутой молчания. По окончании литии присутствующие возложили цветы и венки к подножию памятника.

Масленица

Во дворе храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина после Божественной литургии состоялся праздник с участием прихожан храма, учеников Воскресной школы и их родителей, посвященный Масленице. Масленица или неделя мясопустная, это последняя неделя подготовки к Великому посту, время проводов зимы, это праздник, включающий в себя поминание усопших. Блины по русской традиции – часть поминальной трапезы. Среди верующих об этом помнит каждый и разделяет духовную радость с близкими.

Все прихожане спешили к масленичному столу с блинами, пирогами и другими угощениями, на чай из самоваров. Собравшихся поприветствовал настоятель храма протоиерей Василий Климчук. Батюшка благословил угощение и все смогли отведать традиционной масленичной снеди. Для детей были устроены конкурсы и соревнования на детской площадке храма.

Все присутствующие были приглашены на воскресное богослужение с чином прощения, когда священнослужители и прихожане взаимно просят друг у друга прощения, чтобы вступить в Великий пост с чистой душой, примирившись со всеми ближними.



Календарь Великого Поста

Великий пост начинается за семь недель до Пасхи и состоит из сорока дней: сорокадневницы – и Страстной седмицы – недели перед самой Пасхой.

Неделя Торжества Православия



В первые четыре дня первой недели поста на вечерней службе в храмах читается по частям Великий покаянный канон святого Андрея Критского. В пятницу освящается коливо. Воскресенье – Неделя Торжества Православия (установлено при царице Феодоре в 842 г. в память восстановления почитания икон).

Неделя святителя Григория Паламы



Святитель Григорий Палама (XIV век) учил, что за подвиг поста и молитвы Господь озаряет верующих Своим благодатным светом, каким сиял Христос на Фаворе. Память святителя Григория совершают во второе воскресенье Великого поста.

Неделя Крестопоклонная



В третье воскресенье Великого поста на Всенощной в храмах выносят Святой Крест, чтобы напомним о страданиях и смерти Господней укрепить постигающих к продолжению подвига поста. Крест остается для поклонения в течение недели до пятницы. Третье воскресенье и четвертая седмица Великого поста называются «крестопоклонными».

Неделя преподобного Иоанна Лествичника



В четвертое воскресенье память подвижника VI века – святого Иоанна Лествичника, который 43 года подвизался на Синайской горе и написал книгу «Лествица Рая» – о пути постепенного восхождения человека к духовному совершенствованию.

Неделя преподобной Марии Египетской



В четверг на пятой неделе – «стояние святой Марии Египетской». Великая грешница, она смогла искренне раскаяться и долгие годы провела в пустыне в молитве. Ее путь – напоминание о неизреченном милосердии Божьем. В субботу на пятой неделе совершается «Похвала Пресвятой Богородице»: читается великий акафист Богородице.

Неделя Цветоносная



В субботу 6-ой недели вспоминается воскресение Иисусом Христом Лазаря. Шестое воскресенье Великого Поста – торжественный вход Господень в Иерусалим на вольные страдания – Вербной воскресение. На Всенощной освещаются вербы (вай). Заканчивается сорокадневница и наступает Страстная Седмица.

Церковный устав позволяет вкушение икры и Лазареву субботу и рыби в Неделю Вайи.

Страстная седмица

Святые о посте

Серафим Саровский : «Неразумен тот постник, который дожидается определенного часа, а в час трапезы весь предается ненасытному вкушению и телом, и умом»

Игнатий Брянчанинов : «Оставление телесных подвигов содельвает человек подобным скотам, давая свободу и простор телесным страстям; излишество их делает человек подобным бесам, способствуя расположению и усилению душевных страстей»

Феофан Затворник : «Поста не чуждайтесь. Он — вещь прелюбезная. Только помалу... Обычно так, чтоб после еды все в душе оставалось по-прежнему, т.е. и та же теплота сердца, и та же светлость мысли. Это мерка»

Василий Великий : «Берегись измерять пост простым воздержанием от пищи. Те, которые воздерживаются от пищи, а ведут себя дурно, уподобляются диаволу, который хотя ничего не ест, однако же не перестает грешить»

Феофан Затворник : «Пост установлен не тело убивать, а страсти умерщвлять».

Иоанн Кассиан : «Должны быть различны время, способ и качество питания, именно по неодинаковому состоянию тел или по возрасту и полу, но у всех должно быть одно правило укрощения плоти — для воздержания сердца и укрепления духа»

Иоанн Кассиан : «Не ревность к благочестию, а неразумие докажет тот, кто захочет строго держаться правил поста и тогда, когда по времени праздничному делается разрешение на пищу»

Этот и другие выпуски «Благовест православия», а также архив газеты за 2010-2014гг. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru>